

春节期间多场讲座义诊

本报讯 (记者潘波 贺潇) 春节前后,北京积水潭医院、朝阳医院、妇产医院、回龙观医院等将举行多场讲座和义诊活动,方便患者了解和咨询相关疾病诊疗。

	讲座内容	时间	主讲人	地址
北京积水潭医院	流泪的新型诊疗方法	1月14日(周六)上午9:00	眼科主治医师杨光	积水潭医院四楼报告厅
	前列腺增生的诊治	1月14日(周六)上午10:30	泌尿科副主任医师何峰	
朝阳医院	分泌性中耳炎	1月11日(周三)9:30	耳鼻喉科王宏新	朝阳医院西区门诊大厅
	呼吸与睡眠	1月13日(周五)8:30		
	胰岛素的合理应用	1月14日(周六)8:30	内分泌科王永慧	朝阳医院西区职工食堂(义诊地点在西区门诊大厅)
	妊娠晚期相关知识	1月14日(周六)9:15		
气道异物	1月15日(周日)9:30	妇产科主治医师郭丽媛	朝阳医院西区职工食堂	
如何预防脑梗死	1月21日(周六)9:30			
北京妇产医院	麻风病防治	1月29日(周日)9:30	耳鼻喉科车昌文	朝阳医院西区门诊大厅
	产程中常见问题的处理	1月10日下午1:30		
	新生儿护理	1月12日下午1:30	皮肤科贾红霞	门诊4楼孕妇学校
	分娩镇痛呼吸调整法	1月16日下午1:30		
	分娩镇痛	1月17日下午1:30		
	如何坐月子	1月19日下午1:30		
	母乳喂养	1月20日下午1:30		
	0-1岁婴儿保健	1月30日下午1:30		
准爸爸学习班	1月31日下午1:30			
北京回龙观医院	情感障碍系列讲座	1月13日下午2点	主任医师南振国	2号病房楼5层教室

新京报制图/顾乐晓



联合抗凝治疗有新进展

医药动态

本报讯 (记者贺潇) 近期发布的一项研究结果证实,在标准抗血小板治疗的基础上服用利伐沙班,将使急性冠脉综合征(ACS)患者的死亡率降低。此项研究结果已经在美国心脏协会学术会议上发布,并在《新英格兰医学杂志》上同期发表。

1月8日,拜耳医药保健有限公司发表声明称,美国食品药品监督管理局(FDA)已对该利伐沙班在急性冠脉综合征应用的审批开辟了“快速通道”。急性冠脉综合征是冠

心病的并发症,急性发作且致死率高。中国医学科学院阜外心血管病医院心内科首席专家、中国工程院院士高润霖表示,按照标准的双重抗血小板方法进行治疗后,急性冠脉综合征患者发生心血管事件的残余风险依然高达10%左右。“如果本研究资料能被应用到临床实践中,我们将很可能看到未来应用联合抗凝治疗的患者死亡率进一步降低。”

另外,研究还表明利伐沙班可以显著降低支架内血栓的发生率。

注射维生素K1可能过敏

本报讯 (记者潘波) 2011年12月26日,国家食品药品监督管理局发布第43期《药品不良反应信息通报》,通报了维生素K1注射液可能引起严重的过敏反应。

维生素K1注射液是国家基本药物,主要用于各种维K缺乏引起的出血性疾病的处理。国家药品

不良反应监测中心病例报告数据库显示,维生素K1注射液存在一定的安全隐患。国家药监局建议,医务人员在用药前应详细询问患者的过敏史,对维生素K1及注射液所含成分过敏者禁用,过敏体质者慎用。在给药期间应对患者密切观察,一旦出现过敏症状,立即停药并进行救治。

频繁按摩可能损伤肌肉

专家表示运动才是缓解肌肉酸痛的根本方法

本报讯 (记者潘波) 现在流行按摩,不爱运动的办公族、浑身酸痛的老年人,只要哪儿不太舒服就想“按按”。北京积水潭医院院长田伟提醒,按摩的确是一种有效的治疗,但频繁按摩只会损害肌肉。

田伟解释说,现代人的活动量和活动幅度小,肌肉组织比较薄弱。舒适的生活使得一部分人(如长时间使

用电脑)经常只做几个不太用力的动作,剧烈运动基本不做,因此大约只有20%的肌肉处于持续运动,80%的肌肉处于“休眠”状态。总是在运动的肌肉会产生挛缩、总是休眠的肌肉自然会萎缩,结果肌肉出现平衡紊乱,酸痛就会出现。

偶尔按摩可以在一定程度上缓解疼痛、解除疲劳,但是如果频繁按摩,这种反复

刺激会使人细小的肌肉纤维断裂。而肌肉纤维一旦断裂就不会再生,损害的部分会被疤痕组织替代,疤痕量越来越大,人的肉质也就越来越没有弹性,肌肉缺乏了活力,反而越容易变得酸痛,形成恶性循环。

田伟表示,只有经常进行身体各方向的运动,使所有的肌肉一起收缩锻炼,才是缓解肌肉酸痛的根本方

法。在锻炼时,应从自己比较熟悉的运动方式开始,因为经常做的运动,身体会比较适应。然后选择相对全面的运动,使全身各部位得以锻炼。

田伟还提醒说,不是运动越多就越好,一定要量力而行,并坚持不懈。过于劳累的运动会造成身体的伤害,也可能造成严重的心脑血管疾病。

植物性蛋白成分不同功能迥异

本报讯 (记者潘波) 研究表明,植物性食物对预防心脑血管疾病、糖尿病和癌症有益,因此,市场上出现越来越多的“补充植物性蛋白”的保健饮品。对此,中国疾病预防控制中心营养与食品安全所副所长马冠生提醒,

消费者需谨慎辨别。

马冠生说,构成植物蛋白质的某些多肽具有调节生物体生理功能的活性,被称为生物活性肽。国内外的研究表明,不同的生物活性肽具有不同的生物活性功能,如增强免疫、降血压抗氧化、

调节神经系统及促进矿物质吸收等功能。具体到植物性蛋白饮品的保健功效,一是要看它的成分,二是要看它的含量,而非非常关键的一点是,如果不属于保健食品,普通的饮品是不能进行功效声称的。

■ 简讯

近日,北京协和医院发表声明称,该院未在国内任何地区开设分院或连锁医院,没有任何形式的挂靠、合作、协作经营,也没有外派任何医务人员从事经营活动或到其他医疗机构坐诊。

(潘波)

寻医问诊



如果你有健康方面的烦恼或经验,欢迎来信,请说清楚年龄、性别、既往病史、是否经医生确诊及详细症状等。

发短信 移动用户发送内容至1065750078782010;联通用户发送JK+内容至13260428772(不另收信息费,收基本通信费)。

气候与化纤都可诱发哮喘

手机尾号2259:您好,我妈妈今年50岁了,哮喘已经20多年。每年的这个时候就会特别严重,早起和平时活动时都喘得很厉害。现在她经常感觉左肩及以下凉、麻,肚子也胀。请问该怎么办呢?

北京天坛医院呼吸科副主任医师党温斌:你好,冬季对于哮喘病人来说最主要的是要控制急性发作。因为冬季的气候条件对于哮喘病患者来说比较不利,无论是冬季高发的呼吸道感染还是干冷空气的

刺激都可能诱发哮喘发作。所以,有哮喘病史的患者应格外注意防寒保暖,特别要注意颈部的保暖。

在衣料的选择上,羊毛内衣、鸭绒背心、动物毛皮衣物及腈纶、涤纶等化学纤维衣料,易引起过敏、荨麻疹、哮喘发作,故哮喘病人的内衣以纯棉织品为宜,且要求面料光滑、柔软平整,衣服不宜过紧。哮喘患者的衣被、床上用品也应少用丝棉及羽绒制品。对流感疫苗不过敏者,可注射流感疫苗。

本报记者 贺潇

责编 许晓静 图编 高玮 美编 顾乐晓 责校 郭利琴

湖西岛：40多道工序酿造良心好醋

手工有机酿造香醋——“为人民服务 对人民负责”

在3000年前,中国人开始酿造醋,一种别致酸味早已流传数千年。如今手工制醋已经成为首批国家级非物质文化遗产,然而随着工业化自动化生产的普及,手工酿造技艺因其工序繁杂、效益低而退出历史舞台,机械化的“快”正在抵消手工之“慢”,工业化生产的醋相对没有了古法的韵味与味道。

2012年初,湖西岛有机农场与承袭中国香醋古法酿造工艺、传统老字号恒顺集团合作,开发出湖西岛牌手工有机酿造香醋,为消费者提供了真

正原汁原味、手工酿造的有机食醋。

何为有机醋?选料需纯正

近两年,食品安全事件频发,“食用醋”的安全问题也时有发生。醋里有乾坤,含有酒精、糖类的原料,经微生物发酵酿制而成;而配制食醋没有明显的甜、鲜、香的风味,且酸味刺激性大,长期食用含醋酸的食醋还会对人体的口腔、肠胃道造成一定影响。

2012年,湖西岛手工有机酿造食醋全新上市,遵循湖西有机食品“利薄不背一丝偷工减料,货畅不敢半点疏忽懈怠”的经营理念,湖西岛手工有机酿造香醋精选湖西岛农场按中国传统稻鸭共生方式种植、经权威机构102项农药残留检测为零的有机大米为手工制醋的原料,以确保香醋天然纯正的品质。

古法酿制,良心保证

湖西岛有机醋从发酵到成

品,需要40多道工序,秉承中国传统古法工艺,采用独特的固态分层发酵工艺,经过酒精发酵、醋酸发酵、煎醋灭菌和长期陈酿四大过程,涵盖蒸米——制酒——制醋——淋醋——煎醋——陈酿等40多道工序,放土陶瓷罐内密封后露天存放,经过180天自然晾晒发酵,达到自然浓缩酯化增香的目的。

整个酿造过程无任何化学添加成分,香醋的香气、色泽均为优质有机稻谷自然发酵而成,采用微生物自然发



酵,使原料中的有益成分得以完好的保留,富含人体所需的氨基酸,营养价值高,口感酸而不涩,香而微甜,色浓味鲜,愈存愈醇,用于佐餐可有效提升菜肴的口味,只需几滴,便可口余留香,一款好醋也可以令人回味无穷。

你有多久没有品尝过真正的醋香,那种入口陶醉的感觉?几滴湖西岛有机醋能让你带回古代,在绵长悠远的味觉中,与历史中的侧影重逢。

